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Bzorkosztöség és kiadéhivatal 
Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intézeniék. 

ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.
Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

Husvét ünnepére.
A Husvét szent napja, a Megváltó 

dicsőséges feltámadásának öröm ünnepe 
vallásos és hazafias érzésünknek egya­
ránt kedves, lelkeket és sziveket meg- 
rezditő emléknap marad s mindenkor 
mindannyian közös és tiszta lelki öröm­
mel várjuk és üljük meg. Hosszú, lel­
ket tisztitó, vezeklő böjti időszakkal 
készülünk e naphoz, az Ige, az Eszme fel­
támadásának e nagy, e szentséges ün­
nepéhez, nemcsak vallásbeli kötelemeink 
szerint, de mintegy érezve, hogy a 
munka, küzdelem, nélkülözés, szenvedés 
a jóért és nemesért: tesznek bennün­
ket érdemesekké arra, hogy sziveink, 
vágyaink megvalósuljanak, biztos és 
bátor szárnyalással fölfelé törjenek a 
siker, a dicsőség magasabb, boldogabb 
honába!

Emberi létünkkel és eszményisé- 
günkkel talán semmi sincs annyira 
összeforrva, mint a feltámadás magasz­
tos eszméje. Többi bajainkban, nyomo­
rúságainkban úgy tekintünk a feltáma­
dásra, mint jövő megdicsőülésünk biztos 
zálogára, mely a tiszta lelkekre nézve 
az örök öröm bekövetkezését már előre 
jelzi nekünk ! Mikor egyéni vagy nem­
zeti és társadalmi életünk küzdelmei, 
szemben a gonosz áramlatokkal: az 
önzéssel, a csökönyösséggel és közöny­
nyel már-már sikerteleneknek mutat­
koznak, mikor a visszavonás és gyü- 
lölség már-már a porba ránt bennünket 
s a sir hideg lehelletét érezzük felénk 
közeledni, akkor a feltámadás eszméje, 
mint az ég szivárványa, felderül előt­
tünk s lelkűnkbe sugallja a bátorító, 
erőtadó igazságot, hogy a nagy harc­
ban győztesek leszünk, hogy a nemes 
küzdelem nem halhat meg, hogy a go­
noszság csak ideig-óráig tarthatja föl 
az erényt diadalmas útjában, hogy a 
tűrés nem gyávaság, fáradság nem 
kimerülés, a pillanatnyi aléltság nem 
halál s az önzetlen törekvések harca 
megteremti nekünk is a feltámadást.

lm igy látjuk mi nemcsak vallásos 
érzésünkkel, de emberi létünkkel és 
küzdelmeinkkel is szoros összefüggés­
ben a feltámadás eszméjét s ezeket 
juttatja eszünkbe a Feltámadás ma­
gasztos emléknapjának: a Husvétuak 
ünnepe 1

Maga a természet is ezt látszik ne­
künk hirdetni: küzdelmes téli viharok 
átszenvedése, nehéz, fagyos téli álom

zsibbasztó dermedtsége után meghozta 
a feltámasztó tavasz virágfakasztó langy 
fuvallatát, csodát mutatva felébreszti a 
növényzetet halálosnak tetsző álmából, 
minden virul s uj életre ébred; hogyne 
örülnénk hát mi is az életadó tavaszt 
jelentő Feltámadás és Husvét öröm­
napjainak !

Nemcsak a vallás szent ihletétől 
áthatva, de mintegy természetes ösztö­
nünktől is indíttatva, külső életünk in­
tézéséhez is uj erőt nyerünk: lelkünk 
szárnyalása merészebb, akaratunk ereje 
acélosabb lesz s jövőnk napjai szeb­
beknek, biztosabbaknak tűnnek fel előt­
tünk. A tavasz ébresztő melege és a 
vallásos gyásznak, majd dicsőségnek 
fölemelő érzelmei szivünket erőtadó 
hévvel töltik meg !

De nálunk, különösen nemzetünk 
politikai életében a tavasznak és a 
vallásos kultusznak e szent napjai még 
azért is nagyjelentésüek és kedvesek, 
mert a nemzeti érzések és visszaem­
lékezések magasztos emlékeivel vannak 
megszentelve 1

Nálunk, a mi nemzeti életünkben is 
volt halál — látszólag —: a mozdu­
latlanság, a tehetetlenség halála!

Nálunk, a mai nemzeti életünkben 
is volt ébresztő, megváltó; voltak töb­
ben is: Golgotán szenvedők, mártírha­
lállal meghatók. A Husvét ünnepe min­
den egyes évfordulóval megrezzenti 
szivünket a hazafias visszaemlékezés fáj­
dalmával, mert hisz — örömünk mellett 
is — nem lehet, hogy fel ne idézze fájó 
illetékünkbe a legnagyobb magyarnak: 
nagy Széchenyinknek gyászos Golgotáját!

Eszünkbe jutnak más tavaszuapok 
és gyászemlékek is !

Eszünkbe a Széchenyi halála évét 
követő Husvétuak és tavasznak remé­
nyei, uj gyásza gr. Teleki László halá­
lával ; majd meghiúsult küzdelmei, a 
nemzeti politika uj Messziásával: Deák 
Ferenccel!

Eszünkbe juttatja a Husvét szent 
ünnepe a másik nagy politikai emlékű 
Hnsvitot, amikor a haza bölcsének: Deák 
Ferencnek „Húsvéti cikke" megjelent, 
melyben a bölcseséggel párosult haza- 
szeretet halhatatlan megnyilatkozása a 
nemzetet annyi szenvedések után ön­
magának és királyának visszaadta!

Mindezek a hazafias és ódesbus 
visszaemlékezések a Husvét által is 
ünnepelt feltámadás eszméjének felelnek 
meg. Azok a nagy hazafiak vérző küz­
delmeikkel, szenvedéseikkel, halálukkal

a nemzet halálát is látszottak jelezni, 
de nem támadtak-e ők fel ? Nem tá­
madtak-e föl eszméik? Nem követke­
zett-e be, mit halhatatlan Eötvösünk 
kívánt magának:

Márványszobor helyébe, ha fennma­
rad nevem,

Eszmém győzedelme legyen emlék­
jelem !

Nem élnek-e s nem hatnak-e kö­
zöttünk a jelenben is Széchenyi és Deák 
alkotásaikkal és eszméikkel? S nem 
látjuk-e ezeket az eszméket most már 
összeforrva a nagy Kossuth Lajos újra 
feltámadt törekvéseivel, amint azokon az 
uj nemzeti korszak a független és sza­
bad Magyarországnak uj és szebb életet 
adandó: munkál és küzd?!

Nem látjuk-e öt magát dicső alakjá­
ban feltámadni lángoló honszerelmü s 
a független és erős Magyarország esz­
méjétől semmi Ígéret és semmi hatalom 
által el nem tántorítható fiában: Kossuth 
Ferencien I!

Valóban, nemzeti törekvéseinkben s 
e törekvéseink letéteményeseinek: nem­
zeti nagyjainknak életében és küzdel­
meiben folyton és újra látjuk a feltáma­
dás eszméjét; s midőn a vallás ünneplése 
lelkünket áhítatra kelti, kettős öröm 
dagasztja szivünket: a vallásos öröm­
érzés s a haza jövőjébe vetett hitünk 
erősbödése, nemzeti vágyaink, remé­
nyeink teljesülése, szóval az uj Magyar- 
ország feltámadása!

E gondolatokban, ez eszmékben üd­
vözöljük a Husvét szent örömnapját b 
kérjük Isten kegyelmét családjainkra és 
nemzetünkre!

Parcsetich Vince.

Néhány szó a D.M.K.E. ván­
dorgyűlése előtt.

őszinte örömmel regisztráltuk a hirt, 
hogy a Délmagyarországi Közművelődési 
Egyesület idei vándorgyűlését Újvidéken 
tartja meg f. hó 18-án.

Nemcsak azért örülünk ennek, mert 
körünkben egy tekintélyes és nagy fon­
tosságú kulturegyesület lelkes vezetősé­
gét lesz alkalmunk vendégekként fogadni.

Nemcsak azért, mert egy mindnyájunk­
kal közös, nagy nemzeti cél ragyogó 
perspektívájában a pozitív munkaeredmó- 
nyek reményteljes tényeit tárja majd 
elénk ez a közgyűlés a közvetlenség ele­
ven erejével és a tárgy gyújtó hatásának 
lelkes, hazafiul munkára serkentő meleg­
ségével.

BOGDANY és TÁRSA
ÚJVIDÉK,

Tölcöl? Imre-ntca 11. sz.

Központi fűtés, szellőztetés, vízve­
zeték, csatornázás és világítás 
berendező vállalat. Telefon 219.

Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.
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A nöikelmeujdonságok vezető színei az 1909-iki tavaszi idényre: adriatique, araethiste, aubergine, miele, caeao, 
bleu de vicby, taupe stb. a melyek minden elképzelhető árnyalatban és szövetminőségben állandóan raktáron vannak.

KRON KAROLY FIA, Újvidéken.

Nemcsak ezért nagy a mi örömünk.
Ránk nézve a közgyűlés tényének 

nemcsak ez az abseolut értéke becses.
Mert van e tényben egy olyan vonat­

kozás, a mely első sorban minket illet.
Ez a vonatkozás a mi büszkeségünk. 

Az a büszkeség, melyet a délvidék leg­
exponáltabb városának nemzetiségi árnya­
latokkal biró társadalma a kölcsönös meg- 
értisen alapuló bak és együttműködés minden 
közéleti sikere felett érez.

Ilyen sikert látunk mi abban, hogy a 
magyar nemzeti állameszme szolgálatában 
álló társadalmi kulturtényező vándorgyű­
lését ma Újvidéken tartja. Ott, ahol még 
nemrég hideg válaszfalak tagolták szót 
lélekben, felfogásban, állampolgári szellem­
ben azokat, akik faj. nyelv és vallási 
kultus tekintetében különböztek egymástól.

Ámde ma azon az utón vagyunk, me­
lyen megszűnik a társadalom heterogén 
elemeinek az a fóltékenykedóse, melyet a 
múlt közéleti munkájának rendszere: a 
rideg elzárkózás és a sanda gyanú táplál­
tak kölcsönösen.

Ma azon munkál a közéleti rendszer, 
hogy a kölcsönösen bénító féltékenykedés 
sorvasztó ködéből kibontakozva, a testvéri 
megértés, a polgártársé szeretet, a béke és 
a bizalomteljes együttmunkálkodds éltető 
levegőjében a nemzeti együvétartozás ér­
zetét. nevelje. És igy azok, akik a múlt­
ban nemcsak a származás, nyelv és vallás 
külső ismérvei szerint, hanem nemzeti 
szellem dolgában lelkileg is ridegen hete­
rogén részei voltak társadalmunknak: 
állampolgári érzületükben velünk egyekké, 
homogénekké legyenek.

Ennek a rendszernek sikereit nem 
egyszer láttuk már. Politikában és tár­
sadalmi megnyilatkozásban egyaránt.

És amikor ezen sikerek jól eső 
tudatában örülünk annak a ténynek 
— és az idők jelét, látjuk abban, — hogy 
a D.M.K.E. Újvidéken tart közgyűlést: 
akkor ugyanazok a rugók váltják ki igaz* 
hazafiul örömünket, a melyek március 
Idusának egy-egy újvidéki lelkes ünnepén 
büszkeséggel töltik el a jövőbe látó lel­
keket.

Ez a büszkeség tehát, melynek tényei 
felett hazafiul megnyugvással pihenhet meg 
az ország szeme, ez a büszkeség, első sorban 
a miénk. És ez ád ránk nézve, a mai 
rendszer munkásaira nézve, különös je­
lentőséget a D.M.K.E. újvidéki vándor- 
gyűlésének.

Lelkes örömmel várjuk őket, vendé­
geinket és hőn kívánjuk, hogy ebben az 
örömünkben városunk egész közönsége 
osztozzék.

Hiszen a D.M.K.E ugyanazért a ma 
gasztos célért küzd — és ezt jól értsük 
meg — a melyért mindnyájan egyek 
vagyunk: hazánk önállóságáért és füg­
getlenségéért, úgy gazdasági, mint szelle­
mi kultúrában az ország nagygyá, erőssé 
és virágzóvá tételéért.

És a D.M.K.E e célért békés eszközö­
ket használ. Olyanokat, melyek egyrészt 
nem tesznek senkit féltékenynyé, mert 
respektálják a hagyományok tiszteletét, 
a vallás és nyelv kultuszát; másrészt 
pedig ennek az országnak egyetértő, egy

mással békében élő munkásaivá, igaz, jó 
állampolgáraivá kívánja nevelni az ország 
egész népét.

Aki a D.M.K.E. célját és eszközeit 
másban látja, az nem ismeri, vagy nem 
akarja ismerni, vagy szándékosan elfer­
díti a legszebb és legbékésebb kulturtö- 
rekvóst.

A D.M K.E. a közműveltség és főleg a 
tömegműveltség minél magasabb fokra 
emelése által, a szellemi és gazdasági 
civilizáció előmozdítása által, tehát a 
Jelvilágositás és helyes öntudatra ébresz­
tés által a nem magyar ajkú polgártár­
saink közül a jobbára gazdaságilag és 
szellemileg teljesen tehetetleneket ki 
akarja ragadni az idegen nópámitók önző 
és kárhozatos befolyásából. Rá akarja 
nevelni őket arra, hogy érezzék állam- 
polgári kötelékük előnyeit, a mi testvéri 
szeretetünk melegét, és önzetlenségét és 
— ahol ez még szükséges — felkeltse, 
megerősítse valamennyiünk békés nem­
zeti együvótartozásának tudatát.

A népi ól ele művelése által tehát a 
üolgárok szivébe segíti letenni a magyar 
nemzeti állameszme alapjait.

Ezeken az ethikai alapokon aztán 
fölépül majd egy befelé szellemileg és 
gazdaságilag szilárd, kifelé pedig erős, 
uggetlen és számottevő kulturáltam.

Az a magasan szárnyaló program, 
melynek legszebb eredménye egy ilyen 
fejlődési fok: egyesítse városunk egész 
közönségét a D.M.K.E. újvidéki vándorgyű­
lése fölött érzett lelkes örömünkben! R

Közegészségügyünk 1908-ban.
ii.

j/J trachoma elleni védekezés ez évben 
is kellő szorgalommal és kitartással végezte­
tett s az összes intézetek növendékei három­
szor lettek trachomára megvizsgálva, a tra- 
chomások s trachomagyanusok szigorú orvosi 
felügyelet alá vétettek. Hasonló eljárás követ­
tetek a gyári s ipari üzemeknél alkalmazott 
munkásoknál is. Természetes, hogy általános 
siker csak évek hosszú során át kitartóan 
folytatott eljárástól várható.

JJ véd/]imlőoltások kötelező voltát elren­
delő törvény szigorúbb végrehajtása s üdvös 
volta határozottan tapasztalható azon körül­
ményből, hogy az oltandók száma az utolsó 
években úgyszólván állandó s emellett a szü­
lők is kevés kivétellel teljes tudatában van 
nak a védhimlőoltás hasznának s önként 
fordulnak gyermekeikkel a hatósági orvoshoz 
beoltás végett. Az 1908. évben volt 726 oltó­
köteles, ezek közül beoltatott 693, a többi 
részben elhalt, részben elköltözött. Az ujra- 
ollásra kötelezettek közül ujraoltatott 589 
egyén. Mint minden évben, úgy 1908-ban is 
az összes gyári és ipari üzemek és közhelyek 
egészségrendőri szempontból kétszer megvizs­
gáltattak s a talált hiányok orvoslása elren­
deltetett.

Az orvosok száma az 1908-ik évben egy- 
gyel csökkent, a bábák száma egygyel sza­
porodott s a belügyminiszter által egy uj 
gyógyszertári jog adományoztatott.

Mint fontos kimagasló esemény említés­
re méltó az uj kórház építése, mely oly előre­
haladott állapotban van, hogy őszig valószí­

nűleg átadható lesz a forgalomnak. Nagy 
hézagpótló intézmény lesz ez városunk életében 
s közegészségügyi szempontból beláthatatlan 
jótékony következményei lesznek.

Ugyancsak a higióna szempontjából kell 
említeni az uj ártézifürdő építésének közeli 
befejezését, mely előreláthatólag ez év nya­
rán lesz átadható a forgalomnak. Hogy egy 
medencefürdő mily fontos egy társadalom, egy 
város beléletének, azt talán magyarázni nem 
kell.

A csatornázás és vízvezeték kérdése ál­
landóan napirenden van és serényen munkál­
kodunk annak megvalósításán. E Írét nagy 
mű mielőbbi létesítése elsőrangú életkérdése 
Újvidék további fejlődésének. Fontos e kérdés 
első sorban közegészségügyi szempontjából, 
fontos tűzrendészet! szempontból, de nagy 
hatása lesz az iparra és kereskedelemre is.

A tímáni tó feltöltése nagy fokban javí­
totta egészségügyünket. Fekély volt a város 
testén, melyből bőven táplálkozott a malária 
s szedte áldozatait. Kiegészítő része, jobban 
mondva betetőzése lesz ennek a munkának a 
hidsáncok eltörlése. Hogy minő bűz özöulik 
ki itt nyáron a sáncokban felgyülemlett bű­
zös vízből, azt minden újvidéki tudja s ha 
majdan azt mondhatjuk a hidsáncokról, hogy 
„voltak“: akkor lehet Újvidéken is egészséges 
klímáról beszélni.

A májusban Oroszország részéről fenye­
gető koleraveszély nem találta készületlenül 
hatóságunkat s az egész várost a hatósági 
orvosok s rendőrtisztviselők bejárták s szé­
leskörű intézkedések tétettek a köztisztaság 
megóvása végett.

Az uj vágóhiduál épült müjéggyár az 
idén jön üzembe s mindenesetre megemlí­
tendő momentum.

A város tvli. bizottságának áldozatkész­
sége lehetővé tette, hogy Újvidék egy nagy­
jelentőségű egészségügyi intézményhez jusson, 
amennyiben egy nyilvános jellegű vegyvizs- 
gálati laboratórium felállításához szükséges 
anyagi eszközöket megszavazta. Hogy ennek 
mily fontos hivatása van a táplálkozás s hi- 
giena tekintetében, azt bővebben magyarázni 
felesleges. Ez időszerűit a határozat a köz­
ponti kormánynál van jóváhagyás végett.

A betegszállítás s hullák szállítására a 
törvényhatósági bizottság 2000 koronát sza­
vazott meg egy kocsira, a városi tanáss ezen 
összegből mindkét kocsit beszerezte helybeli 
gyárosnál, melyek a legújabb modellek sze­
rint készültek, igen praktikusak s a forgalom­
nak immáron átadhatók.

Ugyancsak. 6j intézkedés, hogy a vá­
rosi tanács dr. Deák Imre tb. főorvos elő­
terjesztésére minden rendőrt egy aszeptikus 
patronnal látott el, mely alkalmas arra, hogy 
baleset alkalmával az orvos megérkeztéig 
már a rendőr első kötéssol láthassa el a sé­
rültet s esetleges nagyobb vérveszteséget el­
hárítson. E célból a tiszti orvosok a rendőr- 
legénységnek mentőtanfolyamot tartottak s 
az első segélynyújtásban kioktatták.

A május 15-én Budapesten tartott orszá­
gos mentőkongresszuson az egészségügyi hi­
vatalt dr. Deák Imre tb. főorvos képviselte, 
ki észleletéiről terjedelmes jelentést tett a 
városi tanácsnak.

Ugyancsak ez év nyarán az egészségügyi 
hivatal a földmivelésügyi minisztériumnak
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előterjesztést tett a tejhamisitás meggátlá- 
sára alkalmas intézkedések életbeléptetése 
iránt.

Lépósről-lépósre, fokozatosan, de céltuda­
tos akaraterővel a főorvosi hivatal mindenre 
kiterjedő figyelme Újvidék egészségügyét le­
hetőle g előmozdítja s javítja s minden oly 
intézmény létesítéséért, mely azt előmozdítani 
hivatva van, erélyesen síkra száll.

HÍREK.
T, Olvasóinknak Boldog Ünnepeket!
Feltámadás. A feltámadás ünnepének al­

kalmából tartatni szokott körmenet kedvező 
időjárás mellett, az ájtatoskodó hívők ezreinek 
részvételével a szokott egyházi fénynyel és 
pompával ment végbe.

Egyházi ének. A Cacilia-egyesület ma, 
husvét vasárnap a 10 órai nagy misén Mitterer 
J. Missa solemnise, miséjét fogja énekelni, még 
pedig katonai zenekar-kísérettel. A betétek: 
Stehle: Resurrexi, Stehle: Haec dies. Fiike: Terra 
tremuit és Pascha nostrum. d(usvét fjétfö Witt 
X. F. miséje fog előadatni, a betétek pedig: 
Introduxit, Haec dies, Dicat nunc, Victimae 
Paschali, Angelus Domini és Surrexif.

A gyermeknap, mely a rossz idő miatt 
egyszer már elhalasztatott, tekintettel arra, 
hogy husvét első ünnepén az összes boltok 
és üzletek zárvák, de a forgalom és közleke­
dés is kevésbbé élénk: husvét másodünnepén, 
tehát ápr. 12 én és kedden, ápr. 13-án fog 
megtartatni.

A tüdőbetegek javára. A József kir. 
herceg szanatórium egyesület „A közművelő­
dés és jótékonyság zászlótartói“ címen egy 
díszes albumot fog kiadni, melynek tiszta jö­
vedelme a szegónysorsu tüdőbetegeknek eme­
lendő gyógyitóház építési költségeire fordittatik. 
E diszmü mindazon urhölgyeknek és uralmak 
arcképeit fogju magában foglalni, akik vala­
mely humán és kulturális célú egyesületnek 
lelkes tagjai és újvidéki anyagának összegyűj­
tésére, valamint e mű újvidéki részének szer­
kesztésére Piukovich Ferencnó igazgató-taná­
csi tag mellé Dr. Piukovich Sándor főgimn. 
tanár kéretett fel a szanatórium egyesület 
részéről. Az arcképek beküldésének határideje 
f. é. április ho 30-a.

Az Ipari továbbképző tanfolyamok be­
fejezése. Az idei télen nemcsak számra nézve 
több ipari továbbképző tanfolyam állt fenn 
városunkban, mint tavai, hanem azek látoga­
tottsága is sokkal nagyobb volt. Szám szerint 
hét különböző tanfolyam állt fenn, ezek közül 
négy már régebben nyert befejezést, bárom 
azonban: a szabadkézi rajztanfolyam, az építő­
ipari és a cipószipari szakrajztanfolyam csak 
e héten végződött. Mind a három tanfolyam­
ban készült rajzok husvét vasárnapján délelőtt 
ki lesznek állítva a polgári fiúiskola rajzter­
mében (II, emelet 24. sz. a.), mely alkalommal 
délelőtt 11 órakor a tanfolyamok ünnepélyes 
bezárása és a jutalmak szétosztása is lesz. 
Örülünk, hogy iparosaink saját jól felfogott 
érdekükben ily szépen látogatták a tanfolya­
mokat, mert az iparra talán legjobban áll az 
a mondat, hogy aki nem halad, az elmarad.

Halálozás. A Miasszonyunkról nevezett 
szegény iskolauénék újvidéki rendházát súlyos 
veszteség érte e hó 8-án, miden kedves test­
vérük: Vojnits Tunits Mária Cajetáua életének 
3H-ik évében hosszas szenvedés után meghalt. 
Az elhuny than, Szabadkán lakóédesanyja utolsó, 
t<zenegyedil( gyermekét vesztette. Temetése e 
hó 10-én délelőtt nagy részvét mellett ment 
végbe.

1909. április 11.

Bács-Bodrog vármegye monográfiájának 
első, terjedelmes kötete e héten hagyta el a 
sajtót; addig is, mig részletesebben ismertet­
jük. annyit, hogy a kiadó „Országos Monográ­
fia Társaságinak díszére válik|ugy|igeu becses 
tartalmánál, mint fényes kiállításánál fogva.

Áll. tisztviselők kérvénye. Az újvidéki 
igazságügyi kezelőtisztviselők e héten tartott 
értekezlete elhatározla, hogy testületileg kér­
vényezni fogják a vár. tanácsnál, hogy a 
Limán-tisztviselőtelep 25°/0 vótelári összeg le­
fizetésére 1 évi halasztást, vagy havi 15 kor. 
részletfizetést engedélyezzen. Kérvényüket fő­
leg azzal indokolják, hogy a pénzügyi helyzet 
nehéz s a végrh. novella óta csak is a lak­
bérüket képesek e célra lekötni.

Nagy életkor. Özv. Niedermayer Józsefné 
e hó 7-ón életének 90-ilc évében meghalt. 
Temetése e hó 8-án élénk részvét mellett 
ment végbe. Az elhunyt nőben Niedermayer 
Gyula f.kereskedelmi iskolai h. igazgató édes­
anyját siratja.

Szervezett munkások húsvéti mulatsága.
Az újvidéki szervezett munkások szaktanácsa
ma, husvét első ünnepén szavalatokkal, színi 
előadással és tánccal egybekötött nagy mulat­
ságot rendez a „Munkás-Otthon* helyiségeiben. 
Előadják: „Megjöttek a huszárok“ c. 1 felv. 
vígjátékot.

Lóvlzsgálat és lóosztályozás. Az állat­
egészségügyi törvényben előirt lóvizsgálat ez 
évben lóosztályozással is egybekötve, e hó 
14-én a futaki kapunál az I. II. negyedbeliekre 
nézve; ápr. 15-én a kiszácsi kapunál a III. 
IV. négy. nézve, ápr. 16-án a cseneji rendőr- 
laktanyán a Klisza, Száj lova, Vaskapu és Cse- 
uej szállásbeliekre nézve, 17-éu pedig a 
Dungyerszky-fóle szálláson a kamendini és 
hozzá közel fekvő szállásbeli ökre nézve fog 
megtartatni. A lóvizsgálat és lóosztályozás 
Kamendinon r. 9 órakor, a többi helyeken 
pedig r. 8 órakor kezdődik és d. u. 1 óráig 
tart. A lótulajdonosok tartoznak a tulajdonuk­
ban levő összes lovakat elővezetni, a lópasszust 
magukkal hozni s lóeiévezetőkről gondoskodni. 
A meg nem jelenő minden elmaradt ló után 
80 koronáig terjedő pénzbírsággal sujlatik.

Gazdája kerestetik. Egy kitünően betaní­
tott, fehér-barna fiatal vizsla — úgy látszik 
elvesztette gazdáját s valószínűleg Pótervárad- 
ról Újvidékre került. Tulajdonosa átveheti a 
Mátyás király-utca 17. sz. házban.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 2—9-ig bejelentett születések
ll, még pedig 7 flu, 4 leány ; meghalt 13.

ÜJ műterem. Olvasóink figyelmét felhív­
juk Vajda Dezső fényképésznek alábbi rovat­
ban foglalt mai hirdetésére. Személyes meg 
győződésünk alapján mondhatjuk, hogy Vajda 
Dezső fényképész a legnagyobb áldozatoktól 
sem riadva vissza, ujouan épült fényképészeti 
és festészeti műtermét a mai követelményeknek 
s a közönség igényeinek megfelelően a legmo­
dernebbül rendezte be. Jó Ízlés, kényelem, 
elegancia s a fényképészet mai vívmányainak 
alkalmazása párosulnak itt azon célból, hogy 
a közönségnek még elkényeztetett igényli 
része is minden tekintetben kielégittessék. Az 
ujonan nyílt műterem látványosság tekinteté­
ben is a mai, modernül fejlett ipar és művé­
szet dicsőségére válik.

A városi pénztárak reformja. A belügy­
minisztériumban serényen dolgoznak a törvény­
hatósági pénztárak reformján. Az újításnak az 
a célja, hogy a városi pénztárak kezelése és 
a számvitel egyöntetűen, egyenlő alapelvek 
szerint történjék s az egész országban egy­

séges rendszer lépjen életbe. A minisztérium­
ban alapos tervezet készült el s ezt észrevé­
telezés végett e héten megküldötték Újvidék 
városának is.

Kövessy színtársulata megérkezett s ma, 
ápr. 11-én kezdi előadásait, még pedig d. u. 
Va4-kov a „VarázekeringőM, este pedig a 
„Tanítónőit hozva színre.

Féllugyenes helyek tüdőbetegeknek. A 
tátraházai tüdőbeteg-szanatóriumban május hó 
l én három ágyalapitványi fólingyenes hely 
lesz betöltendő, amelyre vármegyei, városi 
vagy magántisztviselők, kereskedők, tanulók, 
illetőleg ezek családtagjai pályázhatnak. A 
pályázati feltételekért legkésőbb e hó 15-ig a 
szanatórium igazgatóságához Tátraházára kell 
fordulni.

A vidéki sajtó érdekében. Fenyves Fe­
renc, a Szabadkán megjelenő „Bácsmegyei 
Napló“ fel. szerkesztője két indítványt terjesz­
tett a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségé­
nek e hó 11-én tartandó közgyűlése elé, , 
melyek a vidéki sajtó érdekeit megvédeni s 
előmozdítani hivatvák. Az egyik a féláru te­
lefonbeszélgetést a nappali órákra is óhajtja 
a lapok szerkesztőségeinek biztosítani, a másik 
pedig a hírszerzés körül felmerült anomáliá­
kat óhajtja miniszteri rendelet utján meg­
szüntetni.

A hazai Iparnak igaz dicsőségére válik 
az „JJndrényi sec“, melyet már messze az 
ország határain túl is ismernek. Kitűnő hírne­
vére, nagy népszerűségére rá is szolgált e 
pezsgő, mert zamatja, illata páratlan. S hogy 
mennyire tiszta és finom, azt mi sem bizo­
nyítja jobban, mint az, hogy az orvosok lábba- 
dozó betegeknek „Andrényi-Sec“-et rendel­
nek, hogy ovősbödjenek. Jeles minőségét e 
pezsgő első sorban annak köszönheti, hogy a 
legnemesebb szőlőfajok válogatott boraiból ké­
szül, másodsorban, hogy legjobbnak bizonyult 
francia módszer szerint állítják elő.

Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Faragó János kir. tanfelügyelő köz­
benjárására 300 kor. államsegélyt engedélye­
zett a zombori r. kát. legónyegyesületnek, 
egyben pedig az egyesület vezetőségének a 
felnőttek oktatása körüli önzetlen és odaadó» 
munkásságáért elismerését fejezte ki.

Egy bajai tanár kitüntetése. Éber Sán­
dor, a bajai m. kir. tanítóképző-intézet ambi­
ciózus rajztanára elnyerte a gróf Hunyadi-féle 
1552 lírás művészi ösztöndíjat, ami lehetővé 
teszi, hogy több havi római tartózkodás révén 
ízlését, tudását és művészetét gyarapítsa, tö- 
kóletesbitse.

Csőd. Az újvidéki kir.törvényszék tfuhrnann 
Zsigmond kátyi bejegyzett kereskedő ellen a 
csődöt elrendelte s tömeggondnokul Dr. jYagg 
Ferenc ügyvédet nevezte ki.

Tavaszi gyógyítások. Az életet ébresztő 
tavasz meleg napsugaraival földünk minden

Fogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Emulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától. A fogak minden fájdalom és bólbaj 
nélkül bújnak elő, fehérek, erősek és egye­

nesek lesznek.
A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiót
és készségesen fogja azt szedni. 
Az emésztést, ha meg van za­
varva, tnineenkor helyre állítja 
és előmozdítja.

ár. Nyáron is légiont) orcániényiiyel aflt- 
pliiató,

„gyét - a liaIA«7.t gfß(jgÜ (jyßi 3111 2 R 50 flllÉF.
1-5 Kapható minden gyógytárban.

Az Emu Isió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer ved­

lőmbe venni.
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élő szervezetére hihetetlen hatással van. Életet 
ad és életet vesz t Különösen utóbbit bizonyítja 
sok embertársunk szomorú kimúlása, akik ál­
dozatai a márciusi nagy ébredésnek. Mert a 
tavaszi meleg nemcsak a test élettani sejtjeit 
szaporítja, hanem ilyenkor a testet emésztő 
kóros sejtek is rohamosan fejlődnek és pusz­
títják a testet. Ez okból leginkább tavasz ide­
jén szorul a szervezet az orvosi tudomány 
támogatására, mely hivatva vau a test ellen­
álló képességét öregbíteni és netalán fennálló 
betegségeket körülhatárolni, visszaszorítani. Az 
uralkodó orvosi irányok között ezen hivatás­
nak legtökéletesebben felel meg a vérgyógyi- 
tás (Hemopatia), mivel ez élettani uj és töké­
letes vért ad a testnek, a vérkeringést rendbe 
hozza és az összes szervek táplálkozását 
emeli, ezzel egyszersmind a szervezet ellen­
álló képességét növeli. Ezen gyógymód meg­
alapítója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, kinek 
e célra berendezezett intézete van Budapest, 
V. Váci-körut 18. szám alatt. Mindazok, akik 
kösz vény, görvénykór, asthma, sziv-, gyomor-, 
vese-, ideg- vagy vérbajban szenvednek, teljes 
bizalommal forduljanak ezen hírneves orvos­
hoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógy­
intézetbe mennének. A kezelés igen egyszerű, 
kellemes, minden viszonyok között alkalmaz­
ható, hivatási zavarokat nem okoz.

öngyilkos Joghallgató. Lucsics Endre 26 
éves joghallgató, jómódú szülők gyermeke, 
Felsőkabolon a kaszinóban mulatozás közben, 
többek szemeláttára agyonlőtte magát. Tetté­
nek oka ismeretlen.

A baja-bátaszókl híd. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter helyt adott több 
megyei és városi törvényhatóság kérelmének 
s e héten kiadott leirata szerint a baja-báta- 
széki hid az eredetileg tervbe vett időpontnál 
— október elsejénél — jóval előbb fog a 
nyilvános forgalomnak átadatni.

Kiiry Klára, Petráss Sári, Márkusnó, Szo- 
yer Ilona, Sz. Varsányi Irén, Góthné Kertész 
Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, stb. ha­
zánk legkiválóbb színésznőinek nyilatkozatai 
igazolják a Kerpel-kózfinomitó kellemes hasz­
nálatát és gyors és biztos hatását. Vörös, 
fagyos, felrepedt, érdes, durva, ráncos kezek 
3 nap alatt ragyogó fehérré és bársony simává 
lesznek a Iíerpel-kézflnomitó használata által. 
Nem zsíros és nem ragad, tehát nappal is 
használható, 1 üveg ára 90 fillér, 4 üveget 
bórmentve küld Kerpel-gyógytár Budapest V. 
Lipót körút 28. Xerpel bőrfluomitó mosdó- 
szappan 3 darab 1 korona 30 fillér. Újvidéken 
kapható: Vuits János gyógyszerésznél és Klein 
Oszkár droguistánál.

Mentők működése. A szabadkai önk. tűz­
oltó-testület mentő-osztályát f. március havá­
ban összesen 106 esetben (közte 23 kórházba 
szállítás, 7 hullaszállitás, 58 sérülés) vették 
igénybe. A mentő osztály fenállása — 1896. 
óta — összesen 10.498 esetben működött.

„Hermes“ Kereskedelmi Tudakozódé 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-utca 39. Délma- 
gyarország legmegbizhatóbbb hiteltudósitó iro­
dája. Tulajdonos: Böhm jírmin.

Diana sósborszesz mint háziszer kap­
ható az egész országban. Köztudomású, hogy 
bedörzsölésekre a legalkalmasabb. Nagyon 
kellemes hűsítő. Az összes üzletekben fejbe- 
dörzsölósre és borotválkozás után arcfecs- 
kendezésre as urak használják. A fájdalma­
kat azonnal csillapítja. Maszirozásra általáno- 
hasan minden házban csakis T),ana sósbor 
szesz! sználnak. Egy üveg 40 fillér.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

Eljegyzési 
Lakodalmi 
Damast 
Bollenne

Megrendelések bármely nyelven intézendők ;

Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Selyem
és „ Henneberg* 

selyem, 1 86 kor.-tdl 
feljebb, bérmentve 
és vámmentesen. 

Minta postafordel- 
tával.

Nyilt-tér.
Ha már sehogy sem tuflja magának megmagyarázni,

miért válik bo olyan nagyszerűen a levegöutak 
minden meghűlésekor Fay valódi szodeni ásvány- 
pasztillája, hát megmondom. A szodeni gyógyító- 
források évszázadok óta híresek. A pasztillában 
azonban benne van o források minden hatásos 
alkotórésze, a melyei elnözölós utján nyernek. 
Csoda-e ilyenformán, hogy ez a pasztilla minden 
köhögést, minden rekedtséget, minden olnyálkA- 
sodást a leggyorsabban megszüntet ? A pasztilla 
igazi áldás is a szenvedő emberiségnek csak 
élveznie kell. Fay valódi szodonijót minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásványvizkeros- 
kodósben meg lehet vonni 1 korona 26 fillérért 

egy skatulyával.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.

Boldog húsvéti ünnepeket 
kivan igen tisztelt vendégeinek

Pécsei Gusztáv, 
a Grand Hotel szállodása.

Rohitschi Étvágyat gerjeszt és I
könnyű emésztést és -

»Tempelforrás«
szabályozza az anyagcserét. 

Nagybani raktár Magyarországra: 
Hoffmann József, Bpest, Báthory-u. 8.

2-5

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Laptulajdonos : Bállá Árpád. 

Igazgató: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
Saját gyártmányú

Bajor Sör
Egy pohár 8 krajcár. 

Újvidéken, a sörfőzde sörcsarnokában 
Kossuth Lajos-utca 37.

10 palack megrendelésénél ház 
hoz szállítva. 3—3

Gőztéglagyár.
Fraunkoffer, Marx és Schneider Újvidéken 
ajánlják legjobb minőségű és szép kivitelű: 
fali-, gép-, kút-, lépcső-, kövezőtégláikat és 
cserepeiket stb. a legolcsóbb napi árak mellett.

Megrendelések alkalmával kérjük a nagy­
érdemű közönséget megbízottunkhoz, Profnma 
Károly úrhoz (jjrinyi Jlona, ezelőtt Xigyó- 
utca n. sz.) fordulni. 1 — 5

234/1908. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi Sp. II. 813/4 számú végzése követ­
keztében 2>r. Gát Ödöq újvidéki ügyvéd által 
képviselt Rainer S>mon javára 232 k. s jár. 
erejéig 1909 évi január hó 30-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
2310 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. 
ni.: csöves tengeri, kocsi, lovak, tehenek, 
borjuk stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbí­
róság 1908. V. 3570/1. számú végzése folytán 
232 k. tőkekövetelés, ennek 1908. évi július hó 
28. napjától járó 5°/0 kamatai, VaVo váltódij 
és eddig összesen 92 koronában biróilng már 
megállapított költségek erejéig S°jkás~ 
györgye községben végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására I9Ö9- évi áp­
rilis hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ae 
1881. évi LX. t e. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és íelülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablya 1909. április hó 4-ón.
Szaghmeister,

kir. jbir. végrehajtó.

Minden- ügy
nemű mint

madeira-, hardanger-, biedermayer-, tüli, 
gyöngy-, punto tagliato-himzósek; filót- 
antique óa filet-gebeur készítmények; to­
vábbá gobeleine, csomózás és szmyrna 
iparmunka, valamint diszmontirozás és 
minden ezen szakmába vágó női dísz­
munka készítését elfogad és szerény díja­
zásért tanítást is vállal

Grosz Janka
Rákóczi-utca 29. I. em

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vág.vn. 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat és a legkóptele- 
nebb dolgokkal konogoti arcát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre 
teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 
ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Guton 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Marglt-Créme- 
jóvel elért (különösen Francia- és Németországban), 
sok embert arra birt, hogy ez a világhírű, ártalmat 
ián ét az arc minden tlsztatlansága (szeplő, májfolt 
kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan ható 
szert utánozzák. Természetes, hogy oh senkinek som 
sikerül, mórt a Margit-Crómo készítésének titkát 
sonki más nem ismeri, mint a föltaláló és készítő s 
épen azért, mert a titkot soha senkire nem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Marglt-Creme műidig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével konogetm 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a 
szépség megőrzésére. Ez a világhírű szópttöszor 
a Földes-féle Margit-Créme. moly már 4-5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
eltünteti a szeplöket, méltóitokat, kiütéseket, borát­
kát, miteoozert, arc- es kézvoröseégst. Az arc ideális 
szép üde ée Ifjú lösz s amellett a Margit-Créme 
teljesen ártalmatlan.Ara: kis tégely I korona, nagy tégely 2 korona, 
Margit-szappan 70 fillér és Margit ponder (fehér rozsa 
és crime színben) I K 20 fillér. Ezen szerek minde­
gyike külön is használható. A földes-féle Marg 
Crómo kapható a világ minden nagyobb gyógyszer­
tárában, ahol pedig raktáron nem volna, *os** 
egyenesen a készítőnek Így címezve Írni 
Kelemen gyógyszerész, Arad. Kapható Újvidéken. 
Orosslnger Károly, Lukács Zolgmond, Henodovld 
Vuioo János, Klein Oszkár drogéria.

1—8
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Hi vidéken 1909. május hó 2. napjus 
J (Vasárnap) délelőtt »/,/<? órakor 

e avárvórosi irodahehelyiségelben (Kossuth La- 
9' jos-utca 51. az.) tarja

második rendes közgyűlését,
^lyre a t.részvényeseket ezennel meghívjuk 
- pedig azon értesítés kapcsán, hogy a f. é.
, rili8 4-íkére összehívott közgyűlés hatá­
rozatképtelensége folytán ezen közgyűlés alap­
szak 11 §-a szerint feltétlenül határozatképes.

1 Jegyzőkönyvvezető és a két jegyző­
ké,^hitelesítő kijelölése a közgyűlési elnök

álta*2 A felügyelőbizottság 3 tagjának és egy 
nóttagjának megválasztása 3 évre ,
k 3 Az igazgatóság es felugyelobizottsag 
1908-ik Iizletévre vonatkozó jelentéseinek és 
„ számadások, leltár- és mérlegnek előterjesz­
tése megvizsgálása és megállapitasa iránt ha­
tározathozatal. (A jelentések és a számadások 
a gyár irodahelyiségében a t. c. részvényesek­
nek betekintés végett rendelkezésre allanak.)

4 Az igazgatóság és felügyelőbizottsag 
tagjai részére a felmentvény megadása.

5 Az igazgatóság indítványa 30 db rész­
vénynek a befizetés elmulasztása miatti meg­
semmisítése és ennek megfelelőig az alaptő­
kének 12.000 kor.-val leendő leszállítása es az 
alapszabályok vonatkozó 6. §-ának ekként 
leendő módosítása tárgyában.

6 Az igazgatóság jelentése a kereske­
delmi törvény 187. § a értelmében a társaság 
további fennállása, vagy feloszlása iránt ha­
tározathozatal tárgyában.

7. Esetleges igazgatósági indítványok.
Az igazgatóság.

A részvények a gyár iróholyisógében Teubns r 
János, ügyvezető igazgatósági tag urnái holyezendők 
letétbe.

Alapszabály 8. §-a: Minden egyes részvény egy 
szavazatra jogosít. Siavazni csak azoknak a részvé­
nyeknek alapján lőhet, melyek a rendes közgyűlést 
megelőző, legkésőbb 30 nappal a társaság részvény- 
könyvében a részvényes nevére átírattak és a közgyű­
lés előtt legkésőbb 8 nappal az igazgatóság által eleve 
közzéteendő bolyon összes le nem járt szelvényeikkel 
együtt lotétoményoztottok. Távollévő részvényesek 
k4pviseletóbon csalt szabályszerűen felhatalmazott sza- 
vazatképos részvényes gyakorolhatja a szavazati jogot.

HaUrír

a betűiekben 610 kor. — fi. soraz. 314/2 
hrsz. 139ü-öl kert a beltelekben 34 korona 
becsáron nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1909. junius tjó ll-ik\ nap­
jának d. e. 9 órája Jsablya községházá­
hoz kitüzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. é. 3333. számú 
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-ának értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. XXX 
te. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí­
tott és Budapesten székelő részvénytársaságok 
és szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXIII. 
t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet 
bánatpénzt letenni nem kötelesek.

A fenti ingatlanok a kikiáltási ár két har­
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Kelt Titelen a kir. járásbíróság mint telek 
könyvi hatóságnál, 1909. február 11-ik napján.

hr. Petrovifs,
kir. jálásbiró.

rmwmmwmwBwawmm

m&t
mmw Védjegy: „Horgonyt* w «

I A Liniment. Capsici comp. 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
mir sok

bizonyult
______ —  bedörz-
sölésképpen használva. •■•••........ >■•>■»

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, KI.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
0: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz".

Prágában, Elisabethsbasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Kiadó lakás.
A Thököly Imre-utca (volt alkotmány-utca) 

ti. számú házban több egy és két szobás lakás 
/, é. május tjó /-/ÓV kiadó.

Bővebbet a Wink/e-fé/e sörgyári irodában.
1-3

r Attila-utca 3. számú ház 

szabad kézből eladó. 

Bővebbet ugyanott.

23258. tkvi. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az újvidéki ke­
reskedők és iparosok hitelintézete mint szö­
vetkezet bej. újvidéki cég végrehajtatnak — 
Milicsics Vásza zsablyai ' lakos végrehajtást 
szenvedett ellen 460 kor. tőke és járulékai 
iránt folytatott végrehajtási ügyében az újvi­
déki kir. törvényszék s a titeli kir. járásbiró- 
®ág mint telekkönyvi hatóság területén a 
eaablyai 2126. számú betétben Milicsics Vásza 
(nős Prodin Szavetával) nevén felvett A. I.

2 soraz. 317. 318 hrsz. 226D-Ö1 kert a 
hitelekben, 716/a ölsz. ház 99D-Ö1 udvarral

Sül
ELISMERT LEGHÍRESEBB

CSÉPLŐMÉ3ZLETEK,
TELJES JÓTWÁSSAJ
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR, 
MEGTEKIN] 
HE.TÖK.,

^ELSŐRENDŰ 

r5ZIV0[)RZTELtPfh
ÜZEMKÖLTSÉG.

’"lóerő opankint
KB. n-2 FILLER 

Üzemzavarom kizárva. 
ÁRJE6YZÉK IN6YEN.

Grammophon- o o o o 
oooo kedvelőknek I 

I Ezt a készüléket kell hallani 1
Visszaadó ereje felülmulbatlan I

Az ember elámul I
Vlűvo és hangdoboza versenyez a leg- 

I nodornobb mechanika koronájáért. 
Illlsörondö készülékek 20 — 400 kor. 

! leggazdagabb választókban.
igyetlen teljes lemezraktár az összes 

I véd jegyok kel, minden nyelven 2 k.-tól
Katalógus ingyen s bármentve. 

GRAMMOPHON-BEV1TELIHÁZ
ÜOSER JÓZSEF, Wien, IX. Kinderspltal

gasse 10—IT.

-12

1 lutnlnm I 6 lemez vétele esetén, 1 JU ‘ bár részletekben ren-
delve, egy szabadon választott 
lemez i gyen.

Igen
fontos!

Aki egy Igen fontos háziasszonyi 
kérdésben kloktattatnl óhajt, kinánatra 

í arról szóló könyvet és prospektust ingyen 
I és portómentesen kap

Dr. A. Oetker-től, Baden-Wien 
Törzsház: Bielefeld.

Építési
vállalkozók I

Egy nagyol!) mennyiségű használt

gőrpálya anyag
(vas- és fabillenőkocsik, kerék­
párok, mozdonyok stb.) 600 és 
760 nyomtávval, minden üzem­
képes állapotban olcsón eladó. 
Kérdezősködéseket közvetít 
„Jutányos 1316“ jelige alatt 
jYÍosse Rudolf hirdető irodája 
Budapest.

Telephon 244. Telephon 244. jjjj;

wFényképészeti műintézetem áthelyezései
Mély tisztelettel ez utón hozom a nagyérdemű közönség becses tudomására, 

hogy 16 éve fennálló
fényképészeti és festészeti müintézetem

/. év április hó U-ikén (Husvét vasárnapján) Petőfi-utca 32. szánj alatt, külön e 
célra újonnan épült, fővárosi színvonalon álló, minden modern kényelemmel ellátott,
elegánsan berendezett helyiségben megnyitom.

Állandó kiállításom, mely látványosságot képez, a nagyérdemű közönség becses
figyelmébe ajánlom. Vajda DOZSÖ,

fényképész.

'11

J



Határőr6

2454. tkv. 1809. szám.

Árverési hirdetmény.
Weinfeld FUlijp József újvidéki lakos 

vógrehajtatónak Kerekes Lajos újvidéki lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehaj­

tási árverés 634 kor. 10 fillér tőke,ennek 1908. 
évi május hó 26-tól járó 5*/0 kamatai, 89 kor. 
90 fillér perbeli és végrehajtási már megálla­
pított, valamint jelenlegi 27 kor. 80 fillér és 
a még felmerülendő költségek kielégítése vé­
gett az 1881. LX. te. 144. §-a alapján és a 
146. § értelmében az újvidéki kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság területén levő az 
újvidéki 848. sz. betétben A. I. 1—2 sorsz. 
2131. 2132. hrsz. 21 öisz. ház és kertből az

Árpád-utcában Kerekes Lajost illető fele ré- 
szére 3618 kor. 50 fillér ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

<fxtrj árverés megtartására határidőéit 
1909. junius 5-ik napjának d. u. 3 érája 
a kir. törvényszék árverési termébe tüzelik ki

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok 
a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak

2. Az árverezni szándékozók tartoznak u 
ingatlan becsárának 10 ‘/„-át, azaz 361 kor. 
85 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és ae 
1881. nov. 1-én 3333. sz. a. k. igazságügyinin. 
rend. 8. §-ban kijelölt óvadókkópes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy m 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék, 1909. január hó 20-án.
jilolnár, kir. tszéki birí.

I „Távbeszélő 87. MENRATH L. és FIA ^ijgjgjgg: |
4^ butorraktára Újvidéken. Hk
4^ Üzleti házunk átalakítása, illetőleg újjá építése miatt raktárunk február hó 15-töl ^ 
41 kezdődőiig az építkezés tartamára ferenc József-iér (főtérj 3. sz. alatt a Wagner- 4* 
41 féle házban, Srzsébtf-szá/Ioda mellett vaq, ^
44 7-12

Elért vesz minden szegény és gazdag 10-25

Dl AH A sósborszeszt?
Mert a fáradt, tent okvetlen megkíván egy jó

masszírozást.
Mert bedörzsölós által rögtön elmúlnak a meghűléstől éi 

megerőltetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenkónt cukorra vagy vízbe
veszik -----

mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is
kincset, ér egy üveg valódi

DIANA SÓSBOBSZESZ.
Bedörzsölós utján a fáradt, vagy olernyedt izmok és idegek 
visszanyerik természetes frisseségtiket és rugékonyságukat.

Akik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetleu kellemetlenségektől és 
bajtól meg lesznek óva, ha DIANA-sósborszeszt visznek maguk­
kal. Mert a DIANA-sósborszesz ihatóvá és teljesen ártalmatlanná 
teszi a legrosszabb vizet is, hősógtél vagy az utazásnál más 
okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál kellemesen 
ható enyhítő és házi szer. Hajón utazókat megóvja a rettenetes 
tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktél.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkülözhetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipál- 
lását, a gyakori mandula- és toroklobot; fogzásnál minimálisra re­
dukálja a fájdalmakat

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utólér- 
hetlen, kiváló izomerősitő szert nyernek a DiaNA-sósborszeszben. 
A fáradt testre iiditőleg hat, a gyakori hát- és derékfájást meg­
gátolja, nehány előzetes bedörzsölós által.

Hivatalnokok, clíjnokok,
szóval irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, há- 
lásnbb szert nem találnak a DIANA-sósborszesinel, amely a 
sok illésből származó, elmnradhatlan bajok ellen a leghatásosabb, 
bistosan ható szer.

Mint arcápoló szer,
a legkiválóbb a DIANA-sósborszesz, amely eltünteti a mit- 
•ssereket, az arcbőrt simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkal­
mazható izzadna ellen, valamint szájbűz megszüntetéséhez. Fürdő­
vízben, mosdóvizben használva, a testnek bámulatos rugékonyaá- 
got, Udeséget kölcsönöz.

Fejfájásban
szenvedők állítása szerint a DIANA-sósborszesz biztosan hat 
és a legolcsóbb háziszer.

Esténkint miért használják oly előszeretettel a

DIANA SOSBORSZESZT
minden házban?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg 
meg van erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor 
jól bemasszirozza magát a

DIANA sósborszeszszel:
Mert erősiti és edzi a testet.
Mert erősiti és edzi a Montokat.
Mert, erősiti és edzi az inakat.
Mert erősíti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölós által a véredónyek mozgásba jönnek, miáltal 
felfrissül az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a székelet teljesen rendbe jön. 
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik. 
Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, 
olvasnak, Írnak : rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetet­
len egy jó bedörzsölós a valódi

DIANA sósborszeszszel,
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szünteti meg.

Az egész országban mindenütt kapható. *

ST Erényi Béla gyógyszerész, Budapest, toly-kirut 6.
Minden üvegnek plombáivá kell lenni.

l.'Hgwy-Mi'.—. L» trmj-sewiym! .auroraamjM»;., n»
Használt „DIANA sóshorszesz“ üvegeket nem veszünk vissza.

— # - -----------------------------------«--------------------------------- ------------------- • ---------- m paaaagagggwTKasps-----------o^TTTTirrTrrmrriiiii mmmmmmmmmmmmammmmmmmm— r .

Postán legkeá esőbb 6 ÍIX 1 Egy fcveg Diana sósborezesz IEgy n. üveg Diana sósborszeizlEgy lsgn. U. Diana sósborszssz |
száiJitható utánvétel melletti 44 fillér. I 1 kor. 10 fillér. I 2 kor. 20 fillér.



mp, im ;. v Y»

1909. április 11. H a tirrC

Aki azt akarja,
hogy olcsó álért pontos és Jól Járó órája 

legyen, az forduljon teljes bizalommal

FISCHER M. mű-óráshoz 
II. Rákóczi Ferenc-utca 20.

Vidéki órások
részére előnyös árért 

dolgozom.
Betűs gyűrű 1.80.

jgfSzerémi borozó ^
ÚJVIDÉKEN.

_ — Kenyér-utca 23. szám. :
a Központi Hitelintézettei szemben.

flbben a borozóban kizárólag Schwarz József ur 
Uíldtünöbb saját termésű borai saját főzésű borfcr- 
Hl„e gS szilvoriumi Kamonicán a l’aragn hegyen fokvft 
II holdas szöllójóből pobaranklnt és zárt palackokban 
Mtrsékelt árakon kerülnek kimérésre,
Megrendelések hordókban 50 litertől feljebb 

Johwarz Testvérek c. irodájában Haltér 12. sz. 
alatt felvétetnek.

ffsjsp» Az étkezőben lehet jó és olcsó étele­
ket kapni. -“IP? 15—52

Matkovits

Rókus

szobafestő 
és mázoló

KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ÖRMÉNYTEMPLOMHÁZ.

amcveseKitűnő bor és sör
PÍRÉRT VENCZEL vendéglőjében,
Péterváradon, melyet nem rég átvettem. 
Kitűnő konyha. d(al minden hétfőn és pén­
teken. — Mérsékelt árak — Számos vendégért 
esedezik : BAKALITS DRAG0&1IR.
1-3

*****************

EGY SZŐLŐTELEP
gyümölcsfákkal, szép nagy, 3 szobás lakással, 
gazdasági melléképülettel előnyös feltételek 
mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást ad Kempl György 
t—4 tanár Zrínyi-utca 33.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 koiona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 koiona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

VALÓDI BRÜNN 1 szövetek
az 1909. évi tavaszi és nyári Idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 
teljes férfiruhá­
hoz (kabát, nad- 
drág és mellény) 
elegendő, csak
Kgy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, 
szintúgy felöltószüvotot, turiatalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld a mint megbíz­
ható és szolid cég mindenütt Ismert posztógár 

raktár.

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen ét bérmentve.

Az elönvb , a melyeket a magánvovö élven, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég] 
uél, a gyári piacon rendeli meg, igen jolontéke
nyok Szabott, legclosóbh árak, Óriási válatz-
wk, Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a 
•ogkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Bel- és külhoni borok. Legfinomabb teák. Cukrozott gyümölcs.
Likőrök Jamaika rum Töltött franeia
Zöldség Tea sütemény Dinnye
Gyümölcs és hal Kugler-Gerbeaud Magyar és franeia pezsgő
?srk sasi* bo,,bo"ok 5 !>«*“ •*»
Hizlalt szárnyas Libamáj Angol húsos szalonna
Finom felvágott és hús- Szárnyas és tengeri rák Füstölt lazae 
Neműek. Pástétomok. óriás kelet-tengeri bering,

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
"YYrYYL .L Y.::::. Árlap ingyen és bérmentve. ■■ -....... :

% Lakodalmi és alkalmi ajándékok £
S5F** iegolosóíi'o bevásárlási forrása $

KRAUSZ SAMU |
órás-, ékszerész- és látszerésznéí Hh 
ÚJVIDÉK, Ferencz József (fő)-tór I. ^ 

az „Erzsébet“ szálloda mellett. ^

ékszerek, arany és ezüst áru, úgyszintén Argentor-esiist éa Ohlnaezüet
I legszebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett. ^

------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- La,
Szemüvegek és crrcsiptetők valódi Rathenowl kristály üveggel, ^

jótállás mellett. ffr

órák-
áruk

.ni

wr FÉLIX GYÓGYFÜRDŐ.
Téli és nyári gyógyhely NAGYVÁRAD mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrása, a viz hőfoka 50° Celcius. Gyógyjavallat 
fürdő alakjában, esúz (reuma) és kösz vény ellen. Női betegségeknél, idült méh és pete­
fészek gyuladások, méhliurut, medencebeli sejtszövetlob és izzadmányoknál. Ivógyógy- 
möd alakjában, idillt gyomorban tál máknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehó­
lyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meglepő gyógyhatású tükör, kád, mór, 
szénsav, iszap fürdők.. 1908. évben 8600 állandó fürdővendég. Állandó fürdőorvos, 
állandó gyógytár, 250 kényelmes lakó szoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlapárak.

Állandó elsőrendű cigányzene. — Vasárnaponként katouazene,
tennis pálya,gondozott sétautak, 200 holdas park.

Május 1-től 16 vonat közlekedik naponta.
Posta, távirda, interurbán te/efop.

Kurtaksa és zenedij nincs. Prospektust küld az Igazgatóság.
2-13

igyelem!

15-16

Szölöoltványt, szölövesszöt ne rendeljen addig, 
míg tőlem árjegyzéket nem kéri Gyökeres olt­
ványok ezre 140 kor., Delaware ezre 100 kor.

Cim :
Szlgyártó NAGT MIHÁLY

Felsősegesd, Somogymegye.



Eladó ház.
fetöfi-urca /4. sz. fialta-félt1 ház, 5 szoba, 

előszoba, konyha, zárt folyosó és istálló és 
iaktárhelyiséggekel szabad kézből rendkívül 
kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítással J{ajós jYÍiksa ur 
szolgál az Ipar- és Kereskedelmi takarékpénz­
tár titkára Kossuth Lajos-utca 49.

Ugyanott bérbeadó: egy műhelynek is 
használható szép, tágas raktárhelyiség és egy 
nagy istálló több lóra.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánljuk nagy raktárunkat 5’ és 6 
jó minőségű száraz hasított tölgyfa. 

S karókban és 5’ gömbölyű hegyezett
3§Ü lucfenyő karókban: 
jÉ Ernst János és Roth
Hg fakereskedők

Újvidék.112—12

Néhány remek Bernáthegyi
11 hetes kölyök kapható még: 
darabja 80 koronánként, utánvét­
tel

Gróf Teleki Arcturnál,
4—6 u. p. Tancs Kolozsmegye.

Futókocsi le, kétkerekű kocsik, homok- 
futókocsik, haj tó kocsik, vadászati haj-
tókocsik, coupék nyitott és félfedeles 
kocsik, landaui kocsik, omnibuszok,

men tő kocsik, halottaskocsik
valamint mindennemű

luxus- és üzleti- kocsik a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Hajlított kocsialkatrészek nagybani 
— gyártása. :

Használt kocsik javíttatnak vagy 
becseréltetnek.

. . Legújabb kitüntetés: ■ . 

. London 1908. arany érem. .

Első délmagyarországi kocsi- és gőzhajlitógyár
REICH MÁTYÁS ÉS LEBHERZ

Magyei — Interurbán Tolefon 134. ÚJVIDÉK, (a Limán-on).

Képes árjegyzék ingyen és tiérmentve.
gőzfűrósztelep ======
KÁROLY

Kj»»»»*»»**»»»*»»*»*»***** k 4r*M?*<Mk*******<í***********|

wm** ÖLOSÍ SODBOHfKERITES! ,
Sodronygépfonatok vas- és horganyzott sodronyból,

a sodrony vastagsága és fonatűrbőség szerint négyszögmóterenként
30 fillértől feljebb K. V20-ig. - -

fit \a/W/VWyWV
.'1

A-

WITZ F E B E M S Z,
ELSŐ DÉLMAGYARORSZÁGI

sodrony-szövet-, fonat-, rács-, matraoz- és szitaárn-gyár:
ÚJVIDÉK Buzatér 15.

H Képes árjegyzék és költségelőirányzatok ingyen és bérmentve.
*1 Szolid, gyors és pontos kiszolgálás!
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11 §11 §1! §§ §11 §f§ §§ §11 §1 §§ §llíd MA0YAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYEkI I

Magyar ásványvíz
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Borszéki Boldizsár, idillt, gyomorbaj Baross, vosolmj ollen--------------------- Horgász, étvágygerjesztő
ellen--------------- ---------------------- Borhegyi, Inigyhajtó------------------------ Kászon-Salutaris, •

Borszéki Főkul, az ásványvizek királya Beholtl, iiditö viz— —--------------------- Répáit, égvényos ásványvíz — — —
Borszéki Kossuth, vérszegénység Előpataki, sárgaság ollen----------------- Szókely-Selter*, idiilt gyom or bajok

ollen----------- ---------— —-------- Felsőrákos! Mária, lógesőhurut ellen— ellen-------— — —------------- —
Bodekl Maliid, alkáli* snvanyuviz — — Hargitaligeti, iiditő ital-------— — — Szojkal, cukorbetegség ellen-----------

--------Kérdezze meg az orvosát fűrtYl ÁG7 pf A« ÓQVÓ nW17 gyógyhatása és kellemes ize össze nem
---- és me g tud j a, hogy a IHCDtClCo CloVdllj V IL hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.
KOKAKTÁKOSOK : Diotzgen Imre Fiai és Wagner Testvérek. §5§ Eü §§ EH §E1 §1

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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